

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor. Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 52
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A vajudás nagyhete.

Szentes, szept. 9.

Holnap lesz a szövetkezett ellenzék intéző-bizottságának a nyári pihenő után az első ülése. Megjelennek azon az ellenzék összes vezérferfiain a beteg Justh Gyula és Bathhány Tivadar gróf kivételével.

A keddi ülésen az ellenzéknek Lukács és Tisza békeajánlatára adandó választát és az ellenzék kibontakozási programját és harci taktikáját fogja megállapítani.

Az értekezlet anyagát és tárgyerőndét illetőleg teljesen beavartott forrásból vett értesülésünk szerint a következőket jelentjük:

Az ülés elé három, illetve négy indítvány kerül. És pedig gróf Károlyi Mihályé, Polónyi Gézáé, Mezőssy Béláé és Lovász Mártoné.

Károlyi indítványa ezt tartalmazta:

A kormány békeajánlata elfogadhatatlan, mert az ellenzék a jelenlegi miniszterelnökkel és házelnökkel nem tárgyal. Az erre hivatott politikai közbenjárótól pedig követeli az ellenzék a történet sérelmek formális reparációját, Tisza és Lukács azonnali távozását és a választójog házlatéktan megalkotását.

Polónyi indítványa ennél még radikálisabb:

Követeli a junius 4-iki események összes szereplőinek, tehát a kabinet tagjainak és az egész házelnökség fejevételét; a szerinte törvénytelenül hozott házhatározatok revízióját, ünne-

pélyes deklarációt a szentesített véderőltörvények novelláris uton való kijavítására. Taktikai téren követeli Polónyi azon ellenzéki képviselők kizárását, akik a jelenlegi kormánnyal alkudozni, vagy kompromisszumra lépni próbálnak: követeli, hogy a 17. évi összeült képviselőházban az ellenzék minden lehető módon hátráltassa és igyekezzék meghiusítani a delegátusok megválasztását és végül a legdrágább eszközökkel tegye lehetetlenné a normális tárgyalásokat.

Mezőssy Béla indítványa a delegációk bécsi tárgyalásain való testületi megjelenést és tüntelést tartalmazza. Mezőssy véleménye szerint ez az eljárás a legcélravezetőbb eszköz a kormány kompromittálására és megbuktatására. Mezőssy szerint Lukács László megmaradása a miniszterelnöki székben oly állandó veszedelmét jelenti a közsabadságoknak, hogy az ellenzék első és elengedhetetlen követelménye csak a Lukács fejevétele lehet.

Végül Lovász Márton javaslata a veszélyeztetett sajtósabadság védelmét célozza. Szintén a választójogi reformmal kapcsolatosan követelni kell a sajtósabadság intézményes biztosítására már benyújtott és Kluge miniszterelnök által is elfogadhatónak jelzett javaslatnak azonnali törvényerőre emelését.

Magyar miniszterek Bécsben.

Beöthy László kereskedelemügyi miniszter és Teleszky János pénzügyminiszter Bécsbe érkeztek. Hír szerint mind a két miniszternek Bécsben találkozója lesz a Gasteinből hazatérő miniszterelnökkel.

A király Bécsben.

Ischl, szept. 9.

A király — mint Ischiből jelentik — tegnap délután udvari különvonaton Penzingbe utazott. Ötélésge hért percelt a vonat indulása előtt érkezett a pályaudvarra. A hivatalos csercele befejezése után Szécsen gróf. ohöz, a párisi Osztrák-magyar nagykövét nejehez lépett, kezét fogott és rövid ideig élénk beszélgetést folytatott vele.

Öfelsége arcszíne pompás, kedélyhangulata kitünő. A pályaudvaron megleten személyiségekkel cseveg, tiszta hangon beszélgetett. A felség autóján Paar gróf főhercegéd kíséretében az udvari különvonatra szállt és annak elindulásáig a szalonkosé ablakánál állott. Este 7 órakor érkezett a király Bécsbe.

Gróf Károlyi Sándor mellszobra.

Szentes, szept. 9.

Vaszary László szobrászművész elkészítette a mindnyájunk által ismert és tisztelt s az Országos Gazda Szövetség, megteremtőjének mellszobrát. A szobor a művész budapesti műtermében van kiállítva s bímulatos hasonlóságot mutat a boldogult gróffhoz.

Ohajtható volna, ha ez a szép mellszobor gipszöntvényben sokszorosították s olcsóárban elárúsítás alá kerülne, mert nem hiszünk, hogy akadna magyar gazda, akinek a földmívelő osztály boldogítása érdekében eltöltött életét — emléik alakjában, — asztalán vagy szekrényre tetején meg ne örökítené.

Hadd tanuljon a fiatalág gróf Károlyi Sándor a közép és kisbirtokos osztály érdekében eltöltött nemes küzdelméből; s merítsen példaképet abból a lankadatlan élet küzdelméből, melyet századok csak egyszer szünek. Le a kalappal! Gróf Károlyi Sándor emléke előtt!

Megkezdődött a próbaháború.

Szentes, szept. 9.

Megszóllaltak az ágyuk, ropognak a fegyverek. A nagyhadgyakorlat megkezdődött. Az összpontosított csapatok immár azon fáradoznak, hogy a próbaháborúban számukra kijelölt feladatot teljesítsék. Ma reggel érkezett meg a hadgyakorlatok színhelegre a legfőbb Hadur képviselőiben Ferenc Ferdinánd trónörökös is.

Reggel 5 óra 40 perckor érkezett Szegedre a trónörökös különvonata. A pályaudvaron a rendőrfőkapitány és több újságíró fogadta az udvari vonatot, de a trónörökös le sem szállt s a vonat néhány percnél ott időzött után tovább ment.

Makón a virággal díszített pályaudvaron a város előkelőségei jelentek meg a trónörökös fogadtatására. Az állomáson várták a trón várományosait az önkéntes autómobil-csapat tagjai gépkocsijáikkal és a kevéssel előbb odaérkezett külföldi atnásek.

Az udvari vonat menetröndszereleg pontban 6 óra 37 perckor rohogott be a makói pályaudvarra. Az első kocsiiban érkeztek a magas katonai főmáltóságok, közöttük Lipót Szalvátor, Frigyes főhercegek és Károly Albert főherceg, aki a trónörökös körül parancsörtszti szolgálatot teljesít.

A vonat elindulásáig elbeszélgetett a trónörökös a tisztelőire megjelent urakkal. Pontban hét órakor a közönség folyton tartó éljenzése közben vonatra szállott és kocsiájából katonásan tisztelgett. A vonat 7 óra 5 perckor indult el az állomásról.

Mezőhegyesen Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter várta a trónörökös, aki a fogadására megjelent diszmagyar ruhás urakkal hosszabb ideig elbeszélgetett. A trónörökös kitünően beszél magyarul.

Lakásán a tábornoki kar várta. A jelentések beadása után Lipót Szalvátor és Frigyes főhercegekkel hosszasan beszélgetett.

Ferenc Ferdinánd már holnap kora hajnalban kinn lesz a csatáren és jelen lesz a próbaháború lefúvásig.

Gazdasszonyok figyeljenek,

Schwarz péknél vegyenek vasalni való szentet, mert ha azzal bármennyit vasalnak

atól fej ájást nem kapnak. 1 csomag á 10 f.

Ajánlom utol erhetetlen izű házikenyeret. Rozs kenyeret gyermekek és gyomorbetegok részére kétszersültemet.

Elvállalok az irzáta ünnepekre kalács süstést 30 fill. töl feljebb, tejes kalácsot kuglófot 1 kor-töl feljebb. Tisztelettel

Schwarz Mór

sütő- és liszt kereskedő

Termésünk.

Szentes, szept. 9.

Idői termésünk ma már egész pontosan megbecsülhető. A földművelésügyi miniszter a gazdasági tudósítókól beérkező jelentések alapján pontos kimutatást készített az idői termésről. A fontosabb adatok az alábbiakban közöltek:

Buzából termelt 44 millió méter-mázsza, tehát egy millió méter-mázsával kevesebb, mint tavaly. Az országos átlagtermés katasztrális boldandék 7 és fél méter-mázsza volt, ami középen alult termést jelent.

A földművelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések szerint a termés ott sikerült legjobban, ahol műtrágyát alkalmaztak. Így például Brassóban, ahol aránylag rossz a föld, az átlagos termés majdnem 11 méter-mázsza volt katasztrális boldandék. Sőt Árvamegyében is majdnem 6 méter-mázsza termés volt, ahol a talaj silány, de csak azért, mert okoskerü trégyázást alkalmaztak.

Az idői rosztermés 800,000 méter-mázsával jobb volt, mint a tavalyi. Ez ugyan nem nagy rekord, de mindenesetre nemzetgazdasági előnyt jelent.

A zabtermés az idén gyengébb, mint a múlt esztendőben volt, ennek és a háborús híreknek tulajdonítható, hogy a zab ára emelkedőben van.

A kukoricát már helytől-közel török, de a termésre még pontos adataink nincsenek. Az eddigi jelekből ítélve, az idői kukoricatermés országosra kitűnő lesz és a fereg által okozott károk sem bizonyultak valóknak.

A szentesi piacon már kapható korlátlan mennyiségben új kukorica s az eladásra kerülő aruk mind egészségesek.

A burgonyatermés jónak mutatkozik; legalább is háromszor annyi lesz, mint a múlt évi. A burgonyákra is jóval olcsóbbak, mint a tavalyiak.

A szőlő azonban szomorú képet mutat. Ezt a nemes növényt az idén megtámadta minden betegség. Peronospora, mérharmat, szőlómoly és Csongrádon a cseretölgár pária teszi tönkre a szőlőket.

A must ára rohamosan emelkedik s ma már 40 koronát is adnak hektoliterért. A külföldi borkereskedők meglettek Csongrádot, Szatmárt és a királyalmi szőlőket s derinté-horvára vásárolják össze a mustot.

Alma és körte termelt elég, szilva is szépen mutatkozott, de ez is kezd lehullani, mert elférgesedett.

Még is, — ha megcsináljuk a mérleget, — az idői esztendő nem tartozik a mostoha esztendők közé, mert ha nem is termelt minden és sok; de mindennemű gazdasági cikknek meg van az ára

Segéd- és tanonckiallítás.

Szentes, szept. 9.

A szentesi ipartestület f. hó 9-én tartott kiállítási bizottsági ülésén dr. Cicatrics Lajos főispán, dr. Nagy Sándor alispán, dr. Matáffy Ferenc polgármester és Bagyi Antal h. polgármester fogja védelemből felkérni 1912. évi szeptember 29-én tartandó ipari munkakiállításra.

A kiállításon bemutatnassák mindazon ipari készítmények, melyek szentesi iparostanonok és segédek által készíttetek.

Az ipariskolai igazgató eddig 88 jelentkező tanoncnak jegyzett elő részvételt mintegy 200 drb. tárgyat. Segéd pedig 63 jelentkezőt az ipartestületnél és egy a jelentkezők képzettsége a bejelentett és kiállítandó tárgyak kvalitásából arra enged következtetni, hogy ezen kiállításig egy részről igen kedvező oldalról mutatja be a szentesi ipar állapotát, másrésztől nagyban előfoga mozdítani a munkában való minél tökéletesebb kiképzést s így a szentesi ipar fejlődését is.

A kiállítási ünnepélyes megnyitása f. évi szeptember 29-én délelőtt 10 órakor lesz az ipartestület nagyteremben s a kiállítás tart október 6-ig, mely idő alatt mindenki díjlanul tekintheti meg. A kiállítási darabok szeptember 23-ától 26-ig naponként délelőtt 9-ától 12-ig és délután 3 óratól 6 óráig vétnék át a testületnél.

Mindől ilyen hasznos kérdéseket kiállítás létesítése legyen a jövőben is az ipartestületnek főgondja s kívánunk ahhoz megfelelő erővel sikert, mert bizonyos, hogy a gyakorlat terén meg lesz az anyagi haszon is.

Az ön cikkei ismeretesekek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja a hirdetési rovatunkat.

Merénylő zsebtolvaj.

Budapest, szept. 9.

Az első kerületi kapitányság előtt tegnap délelőtt véres merénylet történt. Egy elvetemült, rovtó must zsebtolvaj menekülés közben megszurta az öt elfogó detektívét.

A Disz-terén, a piacon, a rendőr egy gyanus embert figyelt meg, akiben Kovács Mihály 20 éves többször büntetett zsebtolvajra ismert és beakuserte az első kerületi kapitánysághoz. A rendőrségi épület kapujából a tolvaj hirtelen visszafordult és es elfutott, egyenesen az akkor érkező Hajnal Ede detektív karjába szaladt.

A detektív megfogta, mire a tolvaj előkapta a bicskáját és a titkosrendőr karjába szurt. A detektív még sem engedte el a zsebtolvajt, hanem az odaérkező rendőrrel bevitték a kapitányságra, ahol letartóztatták.

UJDONSÁGOK

Szentes, szept. 9.

— **Emlékeztető.** Keddén délelőtt Szentes város képviselőtestülete az új városkúza nagyteremben havi rendezés közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai közül kiemeljük az utcák számozásáról szóló szabályrendeletet. A többi tárgyak jobbadán pänzári számadásokra vonatkoznak, melyek már készült meayén minden rebörtin, csak közgyűlési elfogadást igényelnek.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Ma délelőtt a vármegyei közigazgatási bizottsági ülés volt melyen a főispán elnöksége alatt folyó ügyek adtak elő.

— **Rapülés Szentes felett.** Ma délután fél ötkor Szeged irányában egy hadirepülőgéppel haladt el gyors, szabályos repüléssel a város felett. Az ismeretlen hadipilóta valószínűleg a terep kikémlésére volt kiküldve.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Matáffy Bénédiann joghallgató, szentesi lakost a szegedi pénzügyigazgatóság mellé rendelt szentesi számvonósági kirendeltséghez gyakornoknak kinevezte.

— **A magyar honvéd úszók.** Az idei hadgyakorlatok alkalmával érdekes munkát végeztek a m. kir. honvédség úszói. Építettek egy emeletes hidat, magas partról, mely alatt hajó is eljárák. 40 ember 34 méter hosszúságban háromnegyed óra alatt építette. A magas építkezés dacára oly szilárd a hid, hogy midőn a többi útsz. osztagok is zárt tömegben ide-oda futottak rajta, alig ingott valamit. A Nyitra vizén is építettek pilótás átjárókat egy 36 méter hosszú hidat melyen automobil is átroghat. A hidat 60 honvéd készítette két és egyegyedre óra alatt. De legfeljebb és technikai tekintetben legfigyelemreméltóbb a Vág-Duna ártérületén épített 53 méter gyalogátjáró, melyet háromnegyed óra alatt épített 22 honvéd.

— **Az öreg katonák szervezkedése.** Azok az öreg katonák akik 1880-ix évig szolgáltak vasárnap f. hó 15-én délután 2 órakor a Soós József vendéglőjében értekezletet tartanak az egyesület megalakulása iránt. Az előkészítő bizottság már tárgyalt ebben az ügyben s az alapszabály tervezet is készen van. Az értekezletre el fog jönni Szoldos István is a bódmező-vásári helyi agg harcosok egyesületének elnöke és Tóth János alszámvevő az egyesület alelnöke. Hódmezővásárhelyen már 4 év óta áll fenn ilyen egyesület s nagyban járul hozzá a baktársias jóviszony ápolásához s a társadalmi közös érdekek fokozásához.

— **A szentesi önkéntes tűzoltó egyesület hírből.** Lapunk egyik szorgalmas olvasója azt kérdezi: Mi az oka, hogy a szentesi önkéntes tűzoltó egyesület már két év óta nem tartott rendes közgyűlést s az egyesület alapszabályai még most sincsenek közzétve? Adjuk a kérdést úgy ahogy nekünk adva lett. Azonban már most is igérünk annyit, hogyha két hét alatt érdelemleges intézkedés nem történik, azt a közérdeklő ügyet bővebben fogjuk szellőztetni.

— **Letartóztatás.** Ily címmel megírtuk, hogy Stern Béla kereskedősegédet a csendőrség letartóztatta és Szolokra kísérte. A letartóztatást kérő szolnoki kereskedő időközben a

feljelentést vissza vonta s így Stern Bélát a csendőrség szabadon bocsátotta.

— **Időjárás.** Lényegtelen hőváltozással és elvétve esővel változóan felhős idő várható.

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Kettős családi dráma.

Érsekújvár, szept. 9.

Vérfigyasztó családi dráma színhelye volt az elmúlt héten a bucsujáról híres komárommegyei Csicso község. Pénteken korán reggel Décsy Bálint jómódú gazdaember fejéért fogott, beosont a még alvó felesége szobájába és több-zor egymástán hatalmas vágást mért a melyen alvó asszony fejére s valóságos darabokra roncsolta szőjele.

A véres munka után megmosdott, a gyilkosság nyomait eltüntette, szépen bezírt minden ajtót és mintha mi se történt volna, beállított a község főkorcsmajhába és italt kért. Széles jövedelvé támadt, egyre ivott és egész estig tartó zajos mulatozás csapott.

Este érzékenyem bucsut vett a mit sem sejtő ismerősöktől, rokonoktól, aztán hazament, hogy végezzen magával is. Ugy látszik, megbánta tettét, sajnáta, hogy feleségét, akivel a legboldogabb házasságban élt, megölte. Féltárvonult és felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. A halott láncsáprít tegnap közös sírba temették el. A gyilkosság és öngyilkosság okát a jámbor csicsoi nép nem is sejtí.

Vonatösszeállítás a komáromi állomáson.

Komárom, szept. 9.

A szombatról vasárnapra virradó éjjel a Székeshérvárról Komárom felé haladó 706. számú személyvonat utasai majdnem végzetes balesetnek lettek az áldozatai, mert a személyvonat neki ment a sineken veszteglő tehervonatnak.

A baleset úgy történt, hogy a vasuti alkalmazottak a 706. számú személyvonat részére fenntartott vágányra egy tehervonatot állítottak be. A személyvonat közeledését úgy látszik, nem vették észre az állomás tisztviselői, mert a váltóról „szabad” jelzést kapott. A személyvonat behorogott a pályaudvarra és neki ment az ott veszteglő tehervonatnak. Az összeütközés következtében a tehervonatot két utolsó kocsija teljesen összezuhanott.

Hogy emberéletben nem esett kár, az csak szerencsés véletlennek köszönhető. A személyvonat vezetője ugyanis az állomásra való berohogása előtt a jelzésre várt és addig mérsékelte sebességét haladt, úgy, hogy az összeütközés ereje nem volt oly nagy és csak az utolsó kocsikat érte.

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpat, kukoricát, szénát és szeszakát, ugyszintén levágott tűzfűt. Meszet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

SEBESI és SZTANAJOVICS
gépüzemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Hirek mindenfelől

— Gróf Apponyi Albert Mádon. Bernáth Béla országgyűlési képviselő vasárnap tartotta meg beszámolóját. Ez alkalomból megjelent Mádon gróf Apponyi Albert is és mintegy 3000 főnyi választóközönség előtt hosszabb beszédet mondott.

— Vilmos császár utazása. Konszani jelentések szerint a német császár tegnap délután hagyta el Mautnaun szigetét. Lujza főhercegnyszony a hajóig kísérte el Vilmos császárt, majd igen szívélyes búcsút vett tőle. Mautnauból Vilmos a württembergi királyi pír megbízására Schlosshofenbe utazott, a hol a Württembergi király fogadta a pálya udvaron.

— Berzalmes aviatikai szerencsétlenség. Párisból jelentik: Vasárnap délután a st. adriani repülőtéren borzavált szerencsétlenség történt. Beard aviatikus produkálta magát nagy nézőközönség előtt. Monoplija hirtelen lekanyarodott és rettenetes erővel belezúzott a tömegbe. A csavar több nézőt elkapott és valóságos lekaszbolta őket. Négy ember meghalt, sokan megsebesültek, többen közülük súlyosan. Beard, aki maga csak könnyű sérüléseket szenvedett, mint egy örült menekült a mezőn át. Amidőn elfogták, zokogva kijelentette, hogy a gépet már nem állíthatta meg és irányítani sem tudta.

— A buchlaui találkozás. Bethmann-Hollweg két napig látogatása Berchtold grófnál a buchlaui kastélyban a két szövetség hatalom vezető államférfiainak ismételt alkalmat adott debátó politikai eszmecsereire. Ezeknek folyamán az általános külpolitikai aktuális függő kérdései, különösen melyek a közeli Keletre vonatkoznak, kerültek szóra és az összes pontokra nézve mindkét részről a felfogások teljes harmóniája állapították meg.

— A XIII. eucharisztikus kongresszus. A király legelső vendöksége alatt Bécsben szeptember 11—15. napján lesz a XIII. nemzetközi eucharisztikus kongresszus, amely az idén az, előkészületekből ítélve, nagyarányúnak ígérkezik. A kongresszuson a pápa is képviselteti magát Van Roccus Vilmos bíborossal, aki tegnap reggel már el is utazott Velenecébe, ahonnan kedden délután 3 óra 50 perckor érkezett meg Bécsbe. Dr. Bourne londoni bíboros hercegének is utban van már Bécs felé. A császárvárosban a kongresszus alkalmából rendezett templom-művészeti kiállítást tegnap nyitotta meg Nagi bíboros hercegének.

Nyomatványokat
legszébb és legdiszesebb
kiállításban legolcsóbban készit a
Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

Közgazdaság.

Szölőbetegségek.

Csongrád vidéken nagy területeken foltkban pusztul ki a szőlőtöke. Megállapították, hogy a szőlő kópusztulását a nagyon elszaporodott pajzok-kukac okozza. Királyhalmap és Szeged-alsó-tanyán az addigi immunisnak hitt homokokban több helyt filoxerás foltkot találtak. Ezek a sok bajok nagyon elvették a gazdák kedvét a további szőlőtelepítéstől.

Gabonafüzede

Szentes, szeptember 9.

Buza októberre	11:26 K
Buza 1913. áprilisra	11:77
Rozs októberre	9:66
Tengeri augusztusra	10:—
Tengeri szeptemberre	9:35
Tengeri 1913. májusra	7:65
Zab októberre	10:39
Zab 1913. áprilisra	10:59

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb és menyaszonyi és nászajándékok, tájleírás, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott betűgyűrűk óriási választékban, legutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérlház. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban.

Ugyanott egy gyimesz fiu tanuló felvételik, 1—2 gimnáziumot végzetek előnyben részesülnek.

Pláger Miksa

Órás és ékszerész

Óriási választék **ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREK**ben. Zseb, fali, inga órák jutalással a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. Ezüst és kinal ezüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Beszélgépek, hanglemezek.

Tört aranyat a legmagasabb napi árban bevátom vagy becsérelém.

SZOLID KISZOLGÁLA S.

Kocsigyártó műhely.

Értesitem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyemet

ismét ézembe helyeztem. Elváltalak minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi árakon.

Hintók, homokfutók és mindenféle jarművek javítása és újonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sárközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 25.

— Nom fogsz többé nélkülözni, kedves, nem fogunk többé szükségét érezni! Ugy látszik, mégis van itt tchetség, Klárikám! Hi-es leszek, s annyi pénz szerzek, hogy mire felnőz, a legszebb kelengyét vehetem meg a számórára! Oh gondolj a mai napra! Szerencsés nap ez! . . . De most reggelizzünk gyorsan, — folytatta Klarat eleresztve Vali — délelőtti már nem dolgozunk . . . tíz óra elmúlt . . . A templomba megyünk . . .

Bird János ezalatt kezeit dörzsölve haladt el a szomszédos kis házak mellett, a biztos diadal kifejezése rygogott az arcán s önelégülten mondá:

— Ugy hi-em Roch tudor, Fumel uram derék társa meg leszen vétem előgedve. Senki se lett volna képes felületes utasáit így kiaknázni mint én. De be kell valanom, hogy bíjos egy kis teremtsd. Milyen üdöl milyen tiszta! Bimbó, amely lelhelleten vár, hogy rózsává fejlődjék! Kevés hítja volt, hogy meg nem eszokoltam nyakra omló sel-em furtjeit, midőn képhez hajoltam! A kísértés nagy vala . . . az elcsibészhez már nem kelle sok. De — enyémnek kell e kincsnek lennie, a három millióval együtt. S ha minden álom: álom maradt, ez az egy megvalósul. Akarom.

E magán beszélgetés alatt Bird a nagy kapuhoz ért, amely az ura vezetett, ahol berkocsija állt, a berkocsit mellett egy fiatal ember ült mozdulatlanul a paripáján, meredten nézett a kerítés fölött a kertbe, s nem valami karátóság tekintettel méregetta Bird urat, amidőn Vali házikójából látta kilépni.

A lovas, huszonhét-huszonnyolc éves lehetett, barna elegans, előkelő külsejű férfi volt. Rövidre nyírt haja, hosszú hajusza, gomblyukában a becsületrend szalagja, katonás kül-söt kölcsönöztek neki. Pol ár ruhába öltözött tisztnek látszott lenni. Lová pompás félangolvár, atlázfényű fekete bőrével megér legalább hatos-r franko. Bird löismerő volt, legalább annak tartotta magát. A kocsiba lépvé, vizsga szemekkel mérte végig a paripa kifogástalan formát s azután szórakozottan nézett a lovasra. Meg volt lepelve a merev, majdnem fenyegető arckifejezéstől, melyivel az idegea reá tekintett s némileg izgatottnak érezte magát.

— A lovastiszt — mondá magában, — nem igen fog erőlködni, hogy fölmeressen, ha valaha ismét találkoznak. Kedvem volna megkérdezni tőle, hogy mi küőadest talál arcomon, vagy alakomon? De csakhamar föl hagyott e gondolatnál.

— Mégis boldogság volna, — mormolta hőkésésvé, — hiába való civakodást vennék a nyakamba abban a pillanathan, melyben életem és szerencsém fölött folyik a játék és melyet megnyerni akarok. (Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

EGY molnár, egy géplakatos és egy talicskás inast azonnali belépésre keresnik **KRAUSZ TESTVÉREK.**

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly képzésit écszester készit, Horváth Gyula-utca 32. **370**

KÉT ÜGYES fiu tanulónak felvételtik ifj. Szathmáry Pál asztalos-mesternél. **339**

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy barterozott szoba azonnal kiadó. **304**

16 év

óta a legolcsóbb, legjobb, elismert bevásárlási forrás minden férfi-, női-, divat-, rőtös-, szövet-, vászon, cipő-, kalap árukban

Engelman Testvérek
Szentesen. 321

Meglepetően olcsón eladó
— egy használt —
GRAMOFON.
Ugyanott 25—30 kgr. tisztán kezelt kóser ludzsir eladó, Cim a kiadóban.

Papp Györgynek
Felsőréten 6 hold földje tanyával együtt három évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet II. ker., Bercsényi-utca 63. sz. alatt a tulajdonossal. **403**

Eladó föld.
Ruzs Molnár Lajosnak Mucsihatóm 32. szám alatt levő 146 hold földje a rajta lévő épület és takarmánnyal együtt eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-utca 24. szám alatt.

A környék legnagyobb, legregibb és legszolidabb Varrógép-raktárában az összes bel- és külföldi elsőrangú gyártmányok raktáron tartanak. — Bármilyen fizetési feltételek mellett, heti 2—3 koronás varrógépek. — Ót-iz évi jóállás. **WELLISCH VILMOSNÉ** varrógép és kerékgyártó raktára Görög-ház, Kossuth-u.



Hirdetéseket
a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Eladó házak és
telkek.

Tóth József-utca 28-
számu ház, Bocskai-
utcai 18. számú ház, Kurca-parti
utca 52. számú ház, Szent-Anna
utca 13/a számú telek, Gyopáros
gyógyfürdőn 300 négyszögöles
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel
megvehető. Uri lakások kiadók.
Értekezni lehet Pollák Gé-
zával, Sarkady Nagy Antal-
utca 5. számú háznál. 195

Kitünő minőségű
**KOLERA-
CSEPPEK**
(ménesi vörösbör)

literje 1 korona 60 fillér

**AZ UGRAI-
BOROZOBA.**

MI A
FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb éleláp
3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rókk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama diszkóté-
ben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendele-
sénél 25 százalék engedményt adunk.

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden hirdetés
versenyársunk árúja, ha még oly nagy dicséri
is azokat. Valódi Sach gyártmányú tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronánk, eredeti Kalmár-
fele szőrő- és szelész rostáink, répa és szecsakavagóink a legki-
tünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.

Székely József gőzmalmában



Szentesen



saját örletösű korpa

nagyon szép gömbtengeri

Mindenkor jutányos áron
kapható. Viszonteladók-
nak, vagy nagyobb meny-
nyiség vételénél aranged-
mény.



Mindenféle gabona a leg-
magasabb napi árbán
megvételik.

B o h n-féle szabadalma-
zott vörös- és kátrányo-
zott-cserép kapható.



Lapelárusítókat 40 százalék jutalék mellett fel-
vesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

**Szentesi
Uránia-Mozgószínház**

Nagy Ferencz-utca 1-ső szám.
A bejárat Horváth Mihály-utca 8. szám,
id. Jelenfi Sándor vendéglővel szemben.

Ma, kedden. szeptember 10-én
szinre kerül:

A forradalmár

3 felv. nagyhatású dráma.

Műsor a következő:

1. Szerelemből rabló (komikus).
 2. Santózi kávétermelés (sz. term. felv).
 3. A forradalmár (Dráma).
- 10 perc szünet.
4. Meggondolatlan tréfa (komikus)
 5. A három szultán (sz. vigjáték).
 6. A szerencse éjjel jön (komikus).

Az Uránia-Mozgószínházban naponként két előadás tartatik.
Hetenkint négyszer változik a műsor.

**Könapokon az előadás kezdete 5 órakor
és este fél 9 órakor.**

Helyárak: Diszpáholy (8 személyre) 8 kor. Nagypáholy
(5 személyre) 5 kor. Kispáholy (4 személyre) 4 korona.
Páholytűs 1 kor., I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III.
hely 40 fill., IV. hely 30 „, gyermekjegy, és állóhely 20 f.

Jegyek válthatók a színházi pénztárnál délután 2—3 óráig
és előadás előtt egy órával.

**Szerdán, csütörtökön új műsor. — Délutáni
előadásoknál 25 százalék kedvezmény.**

PAPP FERENCZ SZABÓMESTER
(volt szabász)

ANGOL URI és EGYENRUHA SZABÁSÁGA SZENTESIENEN
báró Moruckher-utca 2. szám, Stark-féle ház.

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t.
közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern
szabászat különlegességei készülnek a legzöl-
sebb kivitelben. Sok évi szabáskodásom, amit
a fővárosban és az ország nagyobb városaiban
töltöttem, elég biztosítékot nyújt arra, hogy a legké-
nyesebb igényeket is kielégítheiem. Uri, papi, polgári,
katonai, vadász sport-ruhákat, minden elgondolható
libériákat és egyenruhákat kifogásalanul készítek. —
Szabóskodásra tanítványokat állandóan elfogadok a
drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti
országos szabászegyesület által kiadott modern rend-
szer szerint. Kívánatra Shema centiméter, vagy ör-
rendszer beosztásra. 369

Tisztelettel

PAPP FERENCZ
szabómester, az országos szabászegyesület tagja.

Megrendelést 14 napon belül, gyászruhát 24 óra alatt szállítok.